

无锡老干部为旱区认捐1万只水桶昨日兑现

快报记者陪同老人汇出25万善款

就在大家对干旱灾区云南罗平大水井乡紧缺缺水桶感到揪心时，无锡一名老党员认捐1万只水桶的消息无疑是在关注干旱灾区动态民众的焦急干渴心田来了场“及时雨”。昨天快报道这一无锡好心老党员的认捐事迹后，就有不少读者给快报打来电话，在对这位老党员褒扬的同时，也积极了解给干旱灾区人民提供帮助的途径和方法。

“看到总理满脸愁容我很难受”

“购买1万只水桶的25万元钱我已经准备好了，你们快点来拿吧，这些水桶越早送去就能给那里（干旱灾区）的人们越早解决困难。”认捐1万只水桶的无锡老党员在接到记者想采访他的电话后，再三表示自己的认捐行为只是一个共产党员应该做的，自己已经退休多年，看淡了名利，只想做些能帮助人，有意义、有价值的事情。即使是答应接受记者的采访，这位老党员也提出一个要求，就是不要提他的名字。“做好事不是为了图留名，这也是中国人的传统。如果真要写我，就叫我老王吧。”

“你们的报道，我看了心里很感动。看到报纸上，温总理蹲在干涸的农田上，手里拿着大麦一脸愁容的样子，我很难受。”记者依约找到老王，他面前的桌子上正平铺着快报21日、22日、28日刊登的对干旱灾区的报道。老王告诉记者，他老家是东台的，18岁的时候离开老家参军到部队，退伍后就到无锡工作。

“2002年退休后，我也清闲了下来，每天的主要工作就是早晚接孙子上下学，当中空闲时间到菜场买菜，每天家里的烧饭都是我负责，我做的菜家里人都说好吃。”在退休前，老王是一名政府部门的局级干部。老王说，即使是退休后，快报也是他每天必看的，此前快报对于汶川地震的报道深深地震撼了他，为了帮助灾区民众，他不但自己积极地捐款捐物，还发动周围的人一起做。

看到爷爷为灾区流泪，孙子捐出6.5万压岁钱

“这次看到你们（快报）报道的云南旱灾，一下子让我回想

起了小时候在老家时缺水的日子。”谈起自己的那段经历，老王语速一下子减慢了：“那时我八九岁的样子，喝水都是从河里挑的，水挑到家后，老人就用石碱放在水缸里，沉淀后水就能用了。但一碰到干旱，大河塘里的水只剩一点点，舀出来的水里面有红丝一样的虫在扭来扭去，但谁还会管这么多，有水喝就不错了。”老王说完，记者注意到老人眼里闪现着晶莹的泪花。“那天在看快报时，正好被我孙子看到，他问我‘爷爷你为什么哭了？’我就把自己这个感受跟他说了。没想到孙子听完，就说他也要捐钱给干旱灾区。”

老王说，他一开始想要定制一批水桶送到灾区，厂家也联系好了，但没想到对方最后提出的运费比水桶的制作费用还要多。为此，老王失落了好一阵子。“后来看到你们报道说，25元一只桶，就能解决至少一户人家的存水问题，我立即决定要买1万只捐给他们用。”老王告诉记者，孙子是第一个知道他想法的，没想到刚上5年级的小孩子竟然都不眨一下就决定把多年来攒下的6.5万元压岁钱全部委托爷爷捐给干旱灾区。

“我一开始，只是想跟老伴两个人把多年的积蓄拿出来做这个事情（认捐），不想惊动家里人，没想到儿子知道这个事后，反而‘埋怨’起我‘小气’。”老王告诉记者，他儿子在军校深造多年，现在是总参某部的一名团级干部。“儿子知道这个事情后，一下子就把我存着的5万块给了我。他说现在有不少部队都在干旱一线给当地的民众送水出力，身为军人，又是党员，他现在既然上不了抗旱‘前线’，也希望能通过别的方式来尽自己的力。”老王说，他想认捐1万只水桶的想法，不但没被家人理解，反而在很短的时间里，全家人一起出力很快就筹集到了1万只



昨天下午，在记者陪同下老王汇出善款。 快报记者 薛晨 摄

水桶所需的25万元，这让他感到很欣慰。

老人放弃刻字，只想让水桶早日到灾民手中

在临近采访结束的时候，老王突然很不好意思地跟记者说他有个要求：“我想通过你们快报把这笔钱捐到干旱灾区去。”老王说：“他跟儿子商量过，想到快报的信誉，这个（捐款）交给快报做，我放心。”昨天下午，记者陪同老王来到中国银行，银行在得知老人是要捐巨款给干旱灾区后，马上安排专人负责给老人办理手续，原本在柜台前排队的市民在得知老人这一壮举后，也都主动让老人“插队”，好让这笔善款能及时送到灾区。

得知25万元善款汇出后，快报特派云南记者邢志刚十分兴奋：“这里的人们有救了。”但他表示：“如果按老王需要在每个桶身刻上‘江苏无锡一名退休党员捐’的字样，恐怕有困难。”

邢志刚说：“现在当地没有设备可以在桶身上刻字，如果要刻字的话，则需要到昆明定制。这样一来，时间就会很久，而且运输费用也很可观。”

老王得知后连忙收回当初的想法：“想在水桶刻字，我并不是为了出名，只是想表达我很关注干旱灾区同胞的生活，我想让他们知道，我愿意和他们同甘共苦。”老王再三表示，他捐出这25万元最大的希望，就是能尽快用这笔钱买1万只桶，迅速送到灾区人民手上，才是他最关心的事情。

快报记者 金辰 薛晨 摄

灾区干部：感谢江苏同胞慷慨捐助

对于无锡老党员的善举，远在数千公里之外的云南省曲靖市罗平县大水井乡副乡长马省阳在电话里连声道谢。

“如果这1万只桶全部到位的话，我们这里基本每家人都能有水桶了。”马省阳在电话里介绍说，因为不少人家里饲养的马、牛、猪等大型牲畜比较多，所以目前按照配给，每户人家是50公斤水，25块钱一只的水桶能装50公斤水。

而在解决了盛放水的水桶

困难后，更令马省阳忧心的是每天1000多元的运水、燃料等费用。“我们这里只有一辆正规的运水车，一次能运5吨，还有六七辆闲置的农用车也发动起来运水，每天有40多个人负责运水，一天运水的各种费用加起来，要1000多块。”马省阳解释说，因为天一黑，路上就没法运水了，所以每天真正能运水的时间是早上7点到傍晚6点。

“一辆车从水源地到村子，一个单趟30多公里，要一个多小时，这些车辆每天能运一百二十吨水。”马省阳介绍说，每天除了供给每户人家的配给，他们还特意储存了30吨水作为机动补给，“主要是照顾那些留守儿童、老人，还有孤寡老人、行动不便的老人。”马省阳表示，即使用水再困难，这些弱势群体都将会得到优先照顾。

快报记者 金辰 薛晨 摄

»关注旱区，爱心在延续

未婚杨小姐要拉着爸妈一起捐款，已婚傅女士准备带着女儿一起献爱心……继无锡老党员老王捐出25万元赈灾款后，一幕幕爱心故事还在不断上演。

少买一件衣服，省下钱捐给灾区

杨小姐在无锡一家宾馆上班，月薪不到2000元。平时买衣服、挑化妆品，她会慎重考虑再行动，但在捐款一事上，她很大方，准备捐出1000元。

“干旱灾区的同胞太可怜了！”杨小姐说，一个人少穿一件衣服、少抹一瓶化妆品事小，而灾区同胞一天没有水喝就不一样了，这是生死攸关的大事。

据悉，这已经是杨小姐第4次参与社会公益捐款了。每次捐款，她还顺便问一下爸妈：“你们要不要捐一点？”宝贝女

儿提议，爸妈当然响应！杨小姐说，自己捐款时，父母也会委托她把他们的心意转达出去。

妈妈要带7岁女儿一起捐款

苏州傅女士是快报的忠实读者，快报相关西南干旱灾区的报道，她一篇没落全部看了。“看了你们星期柒周刊的报道，我忍不住哭了很久。”

本来她打算捐点钱，给灾区买水桶。不过，看到无锡老党员老王一次性给灾区捐了1万只水桶的报道，知道灾区水桶已够用后，她决定汇款时不指定用途。

“他们需要做什么就做什么，只要用于抗旱工程就可以了。”傅女士说，培养爱心要从娃娃抓起，所以她打算带7岁女儿一起捐款。

快报记者 钟晓敏



»抗灾动态

江苏对口帮扶云南百万设备连夜启程

快报讯（记者 谢静娴）昨天晚上，装载着百万抗旱设备及物资的火车从南京发车驶向云南。记者昨天从江苏省防汛防旱指挥部办公室了解到，最近国家防办特别发出通知，要求10省市做好抗旱减灾对口帮扶工作，其中江苏、上海、浙江、山东对口帮扶云南。

“一接到通知，我们就立即行动起来了。”昨天，江苏省防办的相关负责人透露，目前，云南比较紧缺的是一些抗旱设备及物资，比如说柴油发电机，能够在农村打井抽水，还有一些小型水泵和水管也紧缺。省防办安排了专门人员值班，随机和相关设备生产厂家联系，购置了100多万元的抗旱设备及物资。昨天下午，所有设备及物资全部运送上火车，并将在晚上发往云南。“预计48小时到达云南。”省防办相关负责人透露。

省慈善总会、省红会启动援助旱区募捐

快报讯（记者 项凤华）西南旱情揪心！为帮助西南旱灾地区人民抗旱救灾，恢复正常的生活秩序，江苏省慈善总会、红十字会正式开展援助旱区募捐活动。3月26日，省红十字会拨付10万元，南京市红十字会拨付103550元、苏州市红十字会拨付5万元，用于援助云南、贵州旱灾地区救灾工作。省慈善总会表示，善款将由省慈善总会统一转交相关受灾地区的慈善组织。属于定向捐赠的，按照捐赠人意愿转交指定的受助人。

省慈善总会捐助热线：
025-86634343

您可以通过以下两种方式向省慈善总会捐赠：

1、银行捐款
开户单位：江苏省慈善总会
开户行：华夏银行南京河西支行
账号：07734081990001232

2、直接捐至省慈善总会。地址：

南京市鼓楼区颐和路9号。

省红十字会捐赠热线：
025-57717090

1、银行捐款：
户名：江苏省红十字会
开户行：江苏银行南京城西支行
账号：3105018800006331
2、直接捐至省红十字会。地址：

南京市中山北路49号江苏机械大厦12B层；账号：077340100304014063。

2、邮局捐款：收款人：江苏省红十字会；地址：南京市中山北路49号江苏机械大厦12B层；邮编：210008。

请捐赠者在银行或邮局汇款单上注明“为西南旱区捐款”字样及联系方式，以便江苏省红十字会定向使用捐款并将捐赠收据及捐赠证书等寄送捐赠者。

»爱心提示

如果您想给云南省曲靖市罗平县大水井乡捐款，请把钱汇入曲靖市民政局，并在“对公汇款单”中注明用于罗平县大水井乡买水桶或修水窖。

户名：云南省曲靖市民政局
开户行：中国银行曲靖市分行营业部
账号：919422191248093001

您也可以把捐款汇入另外两个爱心账号，提供当地建水利设施、饮水水柜的资金援助，把我们如潮水般的爱，传递给灾民！

户名：云南省曲靖市陆良县民政局
开户行：中国银行陆良支行营业部
账号：18049388091001
户名：广西河池市东兰县防汛抗旱指挥部
开户行：中国农业银行广西东兰支行营业部
账号：20-526101040010739

请大家向以上三个账号汇款时，一定要向银行索要“对公汇款单”，并在“款项来源”或“汇款用途”中，注明“现代快报读者”，写清楚这笔钱用于“抗旱工程”。此外，还要请读者在汇款单上写下姓名、地址和联系方式，便于抗旱指挥部邮寄捐赠证明。咨询电话：96060、13770596060。